

聚焦主业 深化改革 创新驱动

经济技术开发区奋力开创发展新局面

■本报记者 周鹤琦 实 习 生 李 昂

总结经验,鼓舞士气,展望未来,凝神聚力。1月17日,经济技术开发区2017年工作会召开,回顾总结全区2016年工作,安排部署2017年工作,激励全区广大干部团结拼搏,再立新功,推动各项工作迈上新台阶,实现新突破。

回眸 2016,成绩令人振奋。 2016年,开发区全面贯彻落实党 的十八届六中全会、市委七次党 代会精神和省、市经济工作会议 精神,按照"聚焦主业、全面提 速、专题突破、协调推进"总要 求,突出抓项目、稳增长,兴产 业、促转型,惠民生、保和谐, 招商引资和项目建设、城市建 设、环保攻坚、党的建设取得了 新成效,全区经济社会平稳较快

招商引资和项目建设再上新台阶。开发区集中招商资源,聚合招商人才,构建大招商格局,先后促成协鑫新能源、圆通仓储物流、中钢研蓝宝石长晶、怡浓巧克力、统一二期、有鹿食品等知名品牌项目落地,对接了今麦郎、马大姐、无穷食品、百岁山、清华同方、安井食品等十几家知名企业投资项目。

城市建设呈现新面貌。全区 共投资24亿元,开工新建27个 城建项目,"一园、五景、十 路、三配套"等重大基础设施项 目全面推进,中心商务区、中山 路立交桥建设全面提速,中心公 园、中水循环生态水系等民生项目启动建设,新建、改造道路11条,打通多条"断头路"。投资2000多万对10条道路进行绿化、美化、亮化提升,在主干道节点建设多个街心游园,投资1300万元对黑河西支重点整治,城区形象焕然一新。

环保攻坚取得新突破。开发 区空气质量明显提升,全年优良 天数同比增加40天;投资1亿元 启动中水循环项目,实现废水循 环利用;黑河漯邓桥断面做到了 持续达标。强力开展环线集中整 治,环线道路环境得到改观;投 资410万元对朱庄、黄岗新村进 行道路硬化、环境美化,在13

个村开展垃圾集中清理行动。 党的建设实现新作为。开发 区以"双规范""双覆盖"为抓手,全面落实四项基础制度。改建、扩建11个村级活动场所和两个社区党群服务中心。通过"三集中"活动,共建立规模以上企业党组织42个,实现规模以上企业党建工作全覆盖。

回眸蓄力,再出发。展望 2017,发展潜力无限。开发区将 紧紧围绕发展新定位,瞄准工作 新目标,全力做大项目,扮美城 市,做优民生,做强党建。

聚力招商引资和项目建设, 努力实现招商引资、集群发展、 投资融资"三大成效"。

聚力推动转型升级,全力做到"三个一流":建设一流平台,引进一流人才,培育一流企业

聚力城市建设,努力实现 "三大提升"。围绕"南工北 商",实施功能区功能完善、集 中供暖以及旧城区和城中村、城 郊村改造三大行动计划,实现城 市管理提升、城区形象提升、配 套设施提升。

聚力社会事业,做到三个 "注重",注重宜居,注重共享, 注重和谐。

聚力干部队伍建设,着力 "三个突出",突出抓从严治党, 突出抓基层基础,突出抓干部素

宏图已绘就,号角已吹响, 开发区将以饱满的激情、坚定的 信心、一流的业绩努力完成今年 各项工作的新任务,奋力谱写开 发区经济社会跨越发展的新篇章。

以路为家的城市"美容师"

——记市环卫处清扫车队副队长赵继昌

■本报记者 周鹤琦 实 习 生 李 昂

他是这个城市最平凡的人,他又是这个城市最不可或缺的人,被众人称为城市"美容师"。以路为家,废寝忘食,市环卫处清扫车队副队长赵继昌夜以继日地在道路卫生上"争创一流",任劳任怨地维护着城市的洁净和美丽。特别是随着全市环保攻坚战打响以来,他带领沙北片区全体队员高标准、严要求开展清扫、洒水、降尘工作,推动全市扬尘治理及环保攻坚工作向纵深推进。

赵继昌主要负责市区沙北 片区的机械化清扫工作,而沙 北片区是我市行政文化中心地 段,是展示城市形象的窗口, 责任重、任务重。赵继昌迎难

国务院印发的《水污染防治行动计划》(简称"水十条")明确了节约保护水资源的要求,有针对性地提出了控制用水总量、提高用水效率、科学保护水资源的政策措施,是"十三五"乃至未来一段时期水资源保护领域的重要行动纲领。当前,我国水资源形势

而上, 化压力为动力, 带领全体队员圆满地完成了片区各项机械化清扫工作。

每天凌晨,当人们还在睡梦中,赵继昌就带领片区队员走上了工作岗位;晚上,当大家都进入梦乡的时候,赵继昌和他的队友还在路段上忙碌。风雨无阻,日复一日,机器的轰鸣声、扫帚节奏性摆动声、呜呜洒水声交织成一首首动人的"环卫交响曲"。

道路清扫车、洒水车等机 械化作业车辆不是普通作业车 辆,除了需要高超的驾驶技能 外,还要操作车下扫刷清扫垃 圾及喷水设备,以免尘土飞 扬,更要保证作业车辆安全行 驶。赵继昌带领队员们利用午 休时间、雨天不出车时间,集 中组织操作培训活动,以老带新,钻研业务,并争取让每个队友都成为业务上的行家里手。凭着这股学习上的钻劲儿,赵继昌带领的清扫队伍业务技术越来越硬。"我们个个从驾驶到维修都会,一个人顶俩人用。"赵继昌自豪地说。

"清扫保洁,不只是一项体力活,也是一项技术活。"自调任清扫车队岗位以来,赵继昌坚持在干中学,积极协助队长建立健全精细化、长效化运行机制和规则。经过工作中了断摸索实践,他们相继制证不断摸索实践,他们相继制惩办法》、《驾驶员职责》、《车辆操作标准》等一系列规定。制度实施以来,车队的管理顺畅了,工作有条理了,大家有章

可循,整体素质明显得到提高,清扫质量不断改善。

平时工作之余,赵继昌还注意加强对司机的教育与管理。让全体人员牢固树立"安全第一、预防为主"的思想,也是他经常考虑的事。他先后组织驾驶员多次集中学习单位制订的《车辆管理制度》等规定。经过一段时间的教育和学习,司机自觉遵守交通规则和按操作程序的意识明显加强,他带领的车队全年没有发生一起交通责任事故。

凭着自己对环卫事业的热 爱,赵继昌埋头苦干,不怕脏 和累,以无声的行动践行着"城市美容师"天职,在自己平凡的岗位上默默奉献着,做出了不凡的成绩。一分付出一分收获,他负责的沙北片区的道路清扫质量不断提高,工作也多次受到群众和各级领导的表扬。他和他的队员们从心里感到特别欣慰。

"没有惊天动地的业绩,只是平凡的点滴。"赵继昌表示,他将一如既往地和片区全体队员一起并肩奋战在清扫保洁一线,为把漯河建设成空气清新、整洁有序、宜居宜业的美好家园做出应有的贡献。



唤醒我们的水保护意识

严峻,人多水少、水资源时空 分布不均是我国基本国情,由 水资源短缺引起的水环境污染、水生态恶化等问题日益突 出,已成为制约我国经济社会可持续发展的主要瓶颈。节水就是治污,有效控制用水总量也迫在眉睫。人类为了生活得

更好,努力进行现代化建设, 对环境保护却重视不够。人们 不断向水里倾倒生活垃圾,排 放工业废水,让宝贵的水资源 流失和受到污染,许多浪费水、污染水的现象,都是因为个人的习惯不好。只有节水意识增强、保护水资源的责任感加深,节水的行动才会成为一种自觉的行为。一起努力!相信我们的水环境问题一定会得到妥善解决,"蓝天碧水"触手可及。

希望工程温暖寒门学子

本报讯(记者 张俊霞)1月 14日,舞阳县姜店乡一中百余名 贫困学生收到了新羽绒服、书包、 笔记本以及部分"衣旧情深"爱心 衣物。当天,团市委联合舞阳团县 委走进姜店一中举行"希望工程· 温暖冬天"捐赠仪式。 "希望工程·温暖冬天"公益活动实施以来,团市委、市希望工程领导小组办公室广泛动员社会各界爱心团队、人士关爱贫困学生,切实帮助贫困学生解决实际困难。目前,该活动已筹集物资21万元,资助贫困学生572名。

市行政服务中心

打造廉洁自律干部队伍

市行政服务中心为深人贯彻全面从严治党要求,以建设一支为民务实清廉的党员干部队伍为目标,不断用"严"字为党员敲警钟、以"廉"字为职工划红线。春节前夕,该中心组织机关党委和近200名干部职工观看廉政专题片《打铁还需自身硬》,并邀请市纪委监察局案件审理室主

市行政服务中心为深人贯彻 任谢建华围绕党章等内容,选择 从严治党要求,以建设一支 身边的典型案例,为大家上了一 务实清廉的党员干部队伍为 堂廉政专题课。

另外,该中心通过警示教育和执纪问责相结合的方式不断为党员干部筑牢思想防线,并持续从严教育、从严管理,严防"四风"问题反弹,营造良好的办事环境,维护群众切身利益。 罗小乐

市人社局

2016年民生实事项目全面完成

2016年,市委、市政府确定的10件民生实事中,市人社局承担的三个方面四项民生实事项目都如期全面完成,实现了对市民的庄严承诺。一年来,市人社局把落实市定民生实事项目作为全年工作的重中之重,实行责任目标管理,建立月督导、季通报的督查机制,抓跟进、促落实,真正把好事办好、实事办实。

干方百计扩大就业创业。 进一步完善服务体系,建成了 市、县、乡、村四级联通的就 业信息系统,市人才市场、人 力资源市场用人双方免费人 场,适时举办"就业援助月"、 "重点企业招聘周"等公益性招 聘活动。加大就业困难群体帮 扶力度,为低保家庭大学生每 人发放1000元求职补贴,为 "4858"灵活就业困难人员每月 发放200元社保补贴。认真落实 《漯河市公益性岗位管理办 法》,将就业资金向"4555"等 特困群体倾斜,动态消除"零 就业家庭"。 深入推进"双 创"工作,推出诸多支持创业 的优惠政策,表彰创业典型, 持续加大小额担保贷款发放力 度,支持更多有创业意愿的群 体实现自主创业。2016年,全 市新增城镇就业5.5万人,新增 农村劳动力转移就业3万人,城 镇登记失业率2.2%;新发放小额 担保贷款 3.06 亿元, 扶持 5100 人创业,带动2万人就业,全面 超额完成市定目标任务。

持续提升社会保障水平。 深化机关事业单位养老保险制 度改革,2016年9月份完成首 批机关事业单位养老保险登记 工作,并调整符合条件的退休人 员的养老金,首批参保登记单位 1489个,参保登记人数77367 人,其中在职人员56124人,退 休人员21243人。完善养老金合 理调整机制,企业退休人员养老 金人均每月再提高160元,调整 后人均每月1878.42元。

加快推进漯河技师学院新校区建设。技师学院新校区183 亩土地已经省政府批复,目前已基本完成土地征收拆迁;220 亩增减挂钩土地已通过省政府批复,正在组织土地征收拆迁 工作。新校区整体规划设计工作已由上海同济大学设计院完成;新校区两栋学生宿舍楼已建设完毕并投入使用。 吴思光

市质监局开展春节市场计量专项执法检查

本报讯 (记者 张腾飞 通讯员 刘保忠) 1月12日,市质量技术监督局组织稽查人员开展春节前市场计量专项执法检查。

本次专项执法检查分两队同步进行,针对市区各商场、超市、大中型集贸市场、较大规模春节物资供应点,一队稽查人员主要检查商家是否按周期检定在用计量器具,是否使用不合格的计量器具以及国家明令禁止淘汰的计量器具,是否有破坏计量器具准确度等违法违规行为;同时,另一队稽查人员对定量包装

商品净含量标注是否规范、净含量是否准确等方面进行检查。

稽查人员先后到沟张农贸市场、辽河路丹尼斯以及多家水果超市,对计量销售生鲜肉、海鲜、熟食、水果、蔬菜、干货、粮油、调味品等产品的商家进行突击检查,现场查收"9两称"一台,统计不规范计量行为十余项。针对检查中发现的问题,稽查人员表示,此次专项执法检查的目的就是为了进一步规范净化春节前年货消费市场,市质监局将对检查中发现的问题商户进行

法规普及并列人重点检查名单,并会不定时进行抽查。

专项执法检查结束后,稽查 人员不忘提醒市民多前往有固定 门店的商家进行消费,尽量避免 去流动商贩进行消费。市民也可 多掌握一些检验计量器具的小窍 门,比如对自己的手机进行准确 称重,并将此作为一个标准砝 码,对有疑问的计量器具可用自 己的手机进行称重测试。

"新春佳节即将来临,我市 各类市场将迎来消费旺季。为认 真履行好质监部门服务社会的职

能,确保市场计量器具和商品量的准确,正确使用国家法定计量单位,我局决定组织开展这次市场计量专项执法检查。通过这次检查,我们发现并处理了多个问题,受到了商家支持和市民称赞。不过,我们的专

项执法检查并未结束,我们将加大执法力度,继续严查改造计量器具、短斤缺两等计量违法违规行为,不断规范市场经营秩序,切实维护广大人民群众合法利益。"市质量技术监督稽查局局长吴琦说。



优秀高技能人才风采

盐化工领域的革新者陆涛



陆涛,男,1968年出生,中共党员,化工专业高级工程师,现任河南永银化工实业有限公司总经理。

2011年4月,陆涛来到永银化工,全面负责16万吨/年离子膜烧碱、20万吨/年聚氯乙烯(PVC)树脂及配套热力装置、采输卤、2000吨/天环保水泥项目的建设及调试投运工作。烧碱装置项目采用全卤水制碱工艺,电解部分引进国际领先的日本旭化成"零极距"技术,PVC部分采用美国古德里奇70m3聚合技术。项目建设过程中,他们通过引进、消化和吸收国内外多项新技术新工艺,并进行创新和提

升,形成了部分自主知识产权。项目投运后顺利实现达标达产,各项技术指标达到国内领先水平。在平时的工作中,陆涛不断学习,不断创新,主持完成了《新增24片电解槽单元槽改造》、《氯碱废水综合利用方案》等十余项项目,并在2014年2月发明了"氯碱工业废水零排放系统"专利,获得国家知识产权局授权,专利号:L201210372787.5。







1月17日,郾城区组织相关部门到沙北街道后周社区,开展科技、文化、卫生、法律"四进社区"活动,并对社区里的三个贫困家庭进行慰问,为他们送去了米、面、油和棉被等生活用品。图为书法家为社区群众书写春联。 本报记者 胡鴻丽 摄



春运大幕拉开后,市客运办高铁西站"服务监督岗"的志愿者们服务春运,积极参与规范出租车通道秩序。图为志愿者们帮助乘客装行李。 刘晓亚 摄



1月16日上午,源汇区顺河街建西社区和驻建单位河南省水利基本建设工程质量检测中心站的工作人员走进社区低保户家庭,为他们送去米、面、油和慰问金。 本报记者 焦海洋 摄



李 霞 王谦一 摄